
LO
roFEDERAZIONE ITALIANA SPORT EQUESTRI

VERBALE DEL CONSIGLIO FEDERALE

DEL CIORNO 20 APRILE 2026

I1 giorno 20 aprile 2026, a'lle ore 14.37, in tel e/vi deoconfe renza con

1'applicazìone Microsoft Teams sj è riunito i1 Consiglio Federale (d'ora

in avanti i1 Consiglio) della F.I.S.E. - Federazione ltaliana Sport
Equestri, per dìscutere e deliberare sul seguente

ordi ne deì gi o rno

1)Comunicazioni de'l Presi dente

2)Approvazione verbale del'la riun'ione del 25 marzo 2026

4)Attìvità Spo rt'i ve

5)Attività gesti onal i e amministrative
6)Varie ed eventual ì
Rj sul tano presenti al I a ri uni one col l egati anche i n moda'li tà
vjdeoconferenza i'l Presjdente Marco Di Paola, jl Vicepresìdente Vicario
A'lvaro Casati (co1 legato in videoconferenza), ì-l Vìcepresidente Ettore
Artjoli (collegato jn vj deoconfe renza) , i Consigl-ierì Federalj Crazia
Rebagìiatì Basano (co'l'legata in vi deoconfe renza) , Njcola Boscarelli
(collegato in tel econfe renza) , Maria Grazia Cecchini (presente dalle ore

14.50), Giuljo Panzerj (coììegato ìn vi deoconfe renza) , iì Consìgljere in
Rappresentanza dei Tecnjci Lu'igì Favaro (co'llegato ìn videoconferenza )e
'i I Cons'ig1ìere ìn rappresentanza dei Caval'ieri Luisa Pall'i.
Risultano assenti gìustifìcati i1 Consì91ìere Cua1 tiero Bedinj e jl
Consìgì iere j n rappresentanza dej Caval ierj Proprietari Massjmo

Gi acomazzo ,

Per il Co]legìo deì Revisori dei Conti (d'ora ìn avanti il Co]legìo)
ri sul tano presenti i I Presj dente Ezi o A1 garottì (co1 I egato i n

videoconferenza dalle ore 15.18 fino al termjne de'i 'lavori) i Revisorj
Marco Valente (collegato in vi deoconfe renza) e Corrado Gattì (co'llegato
in vi deoconfe renza) .

Il compito della verbalizzazione viene assunto, come prevìsto dallo
Statuto, dal Segretario Generale Simone Perillo assistito dalla
Responsabiìe del 1a Segreteria dj Presidenza, Alessandra Rapon'i.

I1 Presidente l"larco Dj Paola apre la seduta, dando i'l benvenuto aj
p resenti .
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Il Presidente, prima dì inizjare i lavori, ìnvìta 'i1 Cons.iglio Federale atO
osservare un minuto di silenzio jn memori a di Giovanna Rabbia, Del egato
FISE Va'lle d'Aosta, scomparsa al'l'età dì 83 anni. Figura di riferjmento
per gli sport equestrì regionalì, ha dedicato con passione e continujtà
1a proprìa attjvità alla crescita della dìsc'ip'lina, dist'inguendosi per

competenza, sensibilità e disponibììità. Nel corso del suo impegno ha

inoltre contribuito alla diffusione della cu'ltura equestre anche ìn ambi to
sociale e inclusivo. Il Presidente, il Consig1io Federale e la struttura
federale esprimono i1 propr-io cordoglio e si stringono alla famìg'lìa in
questo roomento di dol ore.
I lavori iniziano con l'esame de"l verbale de'lla riunione del 25 marzo u.s.
che viene approvato al I ' unani mi tà,
Il Presidente condivide con i presenti che nel'la odierna mattinata, presso

la Società Ippjca Romana - La Farnesjna, si è svolta la prima presentaz'i one

del libro "I1 padrone della vittoria. Grazjano Mancinell'i, storia di un

campìone", scrjtto da Umberto Martuscellì ed edito da Rubbettjno.
L'evento, inserito nell'ambito delle celebrazioni per Ìl Centenarjo della
Federazione ltaliana Sport Equestri, ha visto la partecipazìone di
appassionatì, sportivi e rappresentanti del mondo equestre. Il volume

ripercorre la vìta e le imprese di Craziano Mancinelli, tra i p'iù grandi
cavalieri italiani, mettendo in luce sia la carriera sportiva sia 1a

dimensione personale dell'at'leta. Il Presjdente sottolinea come 'l'opera

rappresenti un importante omaggi o a una figura che ha segnato 'la storja
del 1 ' equi tazi one italiana, ìncarnando valori quaìi talento, coraggìo e

determi nazione.

Il Pres'idente richiama I'attenzione dei present'i su11a partecipazione del
Team Italia a1'la Coppa delle Nazjon'i di Oca1 a (USA), seconda tappa del1a
Longines League of Natjons 2026, svolta da1 L7 a1 22 marzo e conclusa con

I 'ottavo posto fì nal e.

I1 Presidente riferisce che domenica 19 apri'le u.s., presso 1'Arezzo
Equestrian Centre, si sono conc'lusi i Campi onat'i Italjani d'i Salto Ostaco'l i
ACME 2026. Ne] Campionato Assoluto il titolo è stato conquistato da

6'iuseppe Rolli in se]'la a Ejffel De Hus. Nel Campi onato Under 25 si è

confermato campìone per i1 secondo anno consecutivo Lorenzo Correddu con

Dalakani Chardonnet, ottenendo anche la qualìfica per 1o CSIO di Roma -



l-
Piazza di Siena. La manifestazione ha confermato l'alto livello tecnicolo
delìa disciplina e la crescita dei gìovani atleti.
Il Presidente richiana l'attenzione sui risu]tat.i internazionali,
evidenzjando in particolare la vittoria di Piergìorgìo Bucc.i nella seconda

tappa de1 Longìnes G'loba'l Champions Tour 2O26 a Mexico City, in se'lla a

Pallieter Vd N.Ranch. Per I'azzurro si tratta di un successo d'i grande

prestìgio nel circuito, cui si aggìunge anche la vittorja ne]1a tappa

della Global Champions League con il team St. Tropez Pirates.
Nel corso del fine settimana, Bucci ha ottènuto anche altri pìazzamentì

dj rilievo, confermando un momento d'i grande forma.

Tra g1i altri rjsultati ottenut'i a Mexjco Cìty, si segnalano la vittoria
di Emanuele Gaudiano in una prova ranking, i1 terzo posto dÌ Edoardo Alain
Dubois nel Gran Premio del CSI2* e il quarto posto di Pìergiorgìo Bucci

con Cortez van't Klein Asdonk Z in una gara ranking a barrage.
Negli ulterìori appuntamenti, Lorenzo De Luca ha chiuso al settimo posto

ne1 CSI3* dì Nancy, mentre Emanuele Camilli ha preso parte al CP di

0pglabbeek. ln Italia, nel GP del CSI2* di Milano, i'l mìglìor rjsultato
azzutto è stato il sesto posto dj Edoardo Ingrà.
Il Presidente sottolinea compl essi vamente i pos'itivi segnal'i provenienti

dall'attivìtà internazìona1e, con risultati signìficativi sia da parte dei

binom'i pìù esperti sia dei nuovi protagonisti del circuito
Il Presidente richiama l'attenzione sull'ed'iz'ione 2026 del CVI di
Vì11asanta, svoltasj a Monza dal 2 a1 5 apri'le, che ha visto una

significat'iva affermazi one degli atleti azzur ri nel panorama

internaziona'le del Voltegg'io. In partico'lare, nelIe categorie di vertice,
si segnaìano la vittorìa nel Pas de Deux Senior 3* di Rebecca Greggio e

Davide Zanella e il successo del Team Carnabucj nella prova a squadre

Senior 3*. La stessa Gregg"io ha inoltre ottenuto il terzo posto nella
prova ìndiv'iduale femminjle Senior 3*. La manifestazione ha coinvolto
numerose categorie, evìdenz'iando ne1 complesso l'e'levato 1ìvello tecn'ico

raggiunto e la costante crescjta del movimento nazionale.
Il Presidente informa i present'i che in data 10 apriìe 2026, presso la
Sala Zuccari di Pal azzo Giustjniani - Senato della Repubbl-ica, si è svolta
la cerimonia di conferimento del premio "Eccellenza nello Sport",
nell'ambito de'lle celebrazìoni per la Giornata Internazìonale dello Sport
per ìo Sv'i'luppo e la Pace. Nel corso de'll'evento è stato riconosciuto il
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valore sport'ivo e tecnico dei risu1tati ottenuti dagf i atletì de1 VolteggìolO
equestre, con particolare riferimento al tjtolo mond'iale conqu'i stato da

Rebecca Greggio e Davi de Zanella, esempio di eccellenza e crescita del
movimento nazionale a lìvello internazionale.
Il Presidente 'informa che 'in data 21 aprile 'i1 Segretario Cenerale, Dott.
S"imone Perillo, insieme al Responsabì'le del D'ipartìmento
Vete ri nari o,/sal ute e Benessere del cavallo Atleta, Dott. cìanluìgi
Giovagnof i, parteciperà a un'audizione presso la XIII Commissione
(Agricoìtura) della Camera dei Deputati nel'l'ambito de11'esame delle
proposte d'i 1egge in materia di tutela degli equid'i.
L'audizione vedrà la partecipazione anche di rappresentanti della Lega

Anti Vivisezione (LAV), Animal Equality, Italian Horse Protectjon APS,

Horse Ange'ls, della Federazione Provjnciale Allevatorì della Provjncja
Autonoma dj Trento (FPA), del I 'Assocj azi one Nazionale Allevatori del

Cavallo delle Murge e del'l'Asino di Martina Franca (ANMF) e

dell 'Associazione Allevatori Cavallo del Catria.
L'esame rìguarda 1e proposte di legge C. 48 Brambil'la, C, 2L87 Zane11a,

C. 2270 Cherchi e C. 2585 Evi, recanti "Norme per la tutela degli equidi
e jl 'loro riconoscimento come animali di affezione", che prevedono, tra
1'altro, il divieto di macellazione nonché d'i esportazìone a tale fine.
Il Presidente evidenzia che, nell'ambito del contributo della Federazione,
sarà ribadita 'la posizione già assunta dalla FISE a partire da'l 20L8 jn
materia dj non destinazione alla macel'lazione dej cava'lli tesserati (non

DPA), sce'lta strutturale del I 'ordi namento federale che ne definisce
f impostaz'ione etjca e gestionale. Sarà inoJtre richiamato 'il
riconoscimento del cavallo atleta, equiparato al cavaliere atleta in un

unico sistema di valorizzazione del binomio sportivo, a conferma

de11''impegno costante della Federazione nei confrontj de'i proprì atleti
equini e del loro ruolo centrale nell'attività sportjva.
fl Consìg'lìo Federale procede con I'analisi delle delibere d'urgenza
assunte dal Presidente con i poterì del Consiglio, come riportato
ne'll'elenco allegato delle delibere che forma parte integrante del
presente verbale. La ratifica awiene all'unanimità.
La riunione prosegue con I'esame dettag'liato de1le de'libere predisposte

daì Dipartimenti Sportjvi e dagli Uffici per le qual'i, quando necessario,
vengono forn'iti chiarimenti e indicazioni aggiuntive dal Segretarìo



o,
Generale e dal Consigliere referente per 1a spec'ifica dìscipf ina, dando lf)
lettura di passaggi rilevanti e soffermandosi dove richiesto su specìfiche
i nformaz'i oni accessori e.

Tutte le de'lìbere riportate nell'elenco a'llegato, che forma parte
ìntegrante del presente verbale, vengono approvate all'unanimità, sa'lvo
quanto d'i seguìto diversamente specifìcato,
Il Presidente illustra la delibera de'l'la Formazione n. 402 - Organizzazione
Convegno - relatjva alla proposta di realizzazione di un convegno

scientifico e divulgatìvo dedjcato al ruolo del cavallo nei percorsi
educatjvi, di inclusione socjale e dj benessere psicofisico dei giovanj,
in coerenza con le finalità istjtuzjonali della Federazjone Ìtaliana Sport
Equestrì. L'evento, inserito nell'ambito dej Ro,Mens - Festjval
del]'Igiene Mentale, si terrà il 5 ottobre 2026 presso il Sa"lone d'Onore
del CONI a Roma e vedrà 1a partec'ipaz'i one di rappresentantì 'i st'i tuzi onal ì ,

mondo accademico e professìonìsti del settore sanitario e sportivo, con
possibì'le riconoscimento dj creditj ECM tramite l'Istituto Superìore di
Sanità. La proposta viene ritenuta coerente con le finalità federaì j e

funzjonale alla valorizzazione de'l ruolo degli sport equestri nei percorsì
di salute e prevenzìone. La deìibera viene approvata all'unanimità dei
present'i.
11 Cons'ig'lìo Federale esamina la delibera n. 409 - Prog rammazì one "I Lunedì

culturali della FfSE", relativa alla riproposizione del I ' j n'i zi ati va anche
per 1'anno in corso, quale percorso formativo rivolto a ìstruttori, tecnjci
e tesseratj finalizzato al l ' aggÌ o rnamento tecnico e culturale su tematiche
di interesse generale, funzionali alla crescita professjonale e persona'le.

Viene evidenziato che i1 progetto si inserisce ne'll'ambito delle attivìtà
di agg'iornamento prev"iste dal Libro I, art. 115 e che ìa partecipazìone
ag'lì incontri potrà essere riconosciuta ai finj del I ' assol vi mento degli
obblighi formativi, secondo 'i crjterj stabiliti dalla Federazione in
relazione alla durata e aj contenuti delle singole sessjoni. La delibera
viène approvata all'unan'imjtà dei present'i.
La riunjone procede con l'analisi de'lle delibere del d'ipart'imento Salto
Ostacoli che vengono approvate all'unanimità dei presenti. Il
Vicepresìdente Vjcario Casati, coglie 1'opportunìtà per sottoporre al
Consiglio Federale la richìesta di prevedere un investimento pari a €

l-,000,00, in occasione dello svolgimento de1 Concorso CSfO d'Italja
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Ciovanile e Pony, previsto a Busto Arsizio [Etrea Sport Horses] dal 29(O

apri'le a1 3 magg'io p,v., per la realizzazione di un'area ospìta1ità
dedicata al Team Italia. Il Consig'l'io Federale, valutata 'la richiesta,
esprìme parere favorevol e.

Il Segretarìo Generale illustra la delibera del Funzionamento n. 420

re'lativa a'lla proroga dei termini di approvazione del Bjlancio Consunt'ivo
2025, richiamando la previsìone regolamentare che consente, in presenza

di partìco''lari esìgenze e oggettive necessità, di disporre un differimento
dej termini nel rìspetto della normat'iva v'igente e previa comunicazione
al CONI. Vìene rappresentata 1'esìgenza di prorogare 1a predisposizione e

la trasmissione del Bilancio Consuntivo 2025 dal 30 apriìe aì 31 maggìo

2026, al fine di consentjre i'l compìetamento delle attivjtà di chiusura
contabi'le, con partìcolare riferimento ag'li adempimentì connessi al
recente rinnovo del CCNL de'l personale non dìr'igente de1 comparto Sport e

Salute e delle Federazionj Sportive Nazionali. La delibera viene approvata
al I ' unani mi tà.
11 Consìg'lìo Federale procede con I'esame e 1'approvazione de'lla delibera
n. 42L reìativa all'Assemblea del'la ESE Srl in ììquidazione per

1'approvazìone del Bilancio Consunt'ivo 2025 della società controllata, da

tenersi entro il 31- magg'io p.v. Viene rappresentata la necessità di
conferjre mandato a rappresentare la Federazione, in qualità di socio
unìco, in occasione della suddetta assemblea, aj fini de1ì'espressione de1

voto su'l Bilancio. fl Consiglìo Federale deljbera di dare mandato al Dott.
Simone Perillo a rappresentare 'la Federazione nell'Assemblea dei soci
della ESE Srl in 1ìquidazione, per 1'approvazìone del Bilancio Consuntjvo
2025, conferendo ognì p'iù amp'i a facoltà connessa a'lìa partecipazione e

alle determinazioni da assumere in sede assembleare. 11 Consìgf io richiede
altresì dì esaminare ognì utì'le attività per arrivare alla definitiva
conc'lusione de'l processo di ììquìdazione della società.
La rjunione procede con l'analjsj della deljbera del Volteggio n. 439

Assegnazìone Manjfestazione d-i interesse Federale Volteggio Camp'i onato

Italiano 2026 e approvazione programma. La delibera viene approvata a
magg'ioranza, con l'astensione del Consigf iere Luig'i Favaro ìn quanto

di rettamente coi nvol to.
Il Presidente illustra la delìbera dell'Endurance n. 446 relativa alle
attività di promozìone e sv'iluppo del settore gìovan'ile Under 1-4 e Pony,



sl
evidenziando come la dìsciplina stia registrando una crescjta(g
signifìcat'iva, con una progressiva d'iffus'ione sul territorio nazionale,
superando 'la tradizionale concentrazìone delle attivjtà in poche sedi. In
tale contesto si ìnserisce lo stage programmato per ì1 24 e 25 magg'io 2026

presso i1 Circolo Ippico Val dell'Isauro, destinato a1.la preparazione dei
giovani binomi individuatj dai Comitati Regìonalì, con jl co.involgimento
d'i figure tecniche e veterinarje quafificate e della struttura federale
competente. L'iniziatjva vìene presentata quale strumento concreto dj
svi luppo e radi camento del I a di scìpl ina, fi nal i zzato a favorj re
'l 'avvicinamento dej più giovani a'l percorso agon'istico e a consolidare la
presenza del-l'Endurance su un territorio sempre più ampio. La de'l.ibera
viene approvata a'll'unanimità dei presentì.
La riunjone prosegue visionando 'le memorie predìsposte dagf i Uffìcì in
merito a indirizzj da esprìmere su attività da definj re per il futuro e

i'l Consig'lio Federale ne prende atto dopo averne discusso ampiamente,

offrendo proposte e linee dì comportamento sui temj 'illustrati.
I1 Dìpartìmento Formazj one jnforma il Cons'i91io Federaìe, tramite la
memoria nomine Dipartimento Formazione aggìornata a] 20 aprile 2026, in
merito all e qua'lifiche rilascjate.
Il Presidente j1'lustra la memorìa relativa alla riunione de"ll'Organismo
dì Vig'iìanza della Federazione lta'l jana Sport Equestri, r'iferendo in
merito all'attività di verifica svolta, con esìti assolutamente positv'i,
presso il Comj tato Regìonale FISE Emi I ì a-Rornagna.

Il Presjdente illustra la memoria, predisposta per opportuna informazione
del Consì91io Federale, concernente i'l quadro sinottico allegato nel quale

sono jndìcati, per ciascuna discìp1ina, gli istruttorj abilitantj e le
relative patenti agonìstiche rilascjabili, nonché i titolj che danno

di ritto al 1 ' affi I i azi one . 1l Cons-igliere Basano, neì prendere atto del
contenuto illustrato, propone di svolgere un ulteriore approfondìmento deì

datì, a'l fine di una più completa lettura e valutazjone del quadro

rappresentato, rendendosj dìsponibile a collaborare all'analìsj degli
stessi.
11 Consiglìo Federa'le esamina la memoria relativa. al report del primo

trimestre 2026 concernente le licenze osp"ite, i nullaosta e ì passaport'i

FEI, prendendo vis'ione de"l'l 'andamento delle attività nel periodo d"i

7

cruppo Buiietl s.p.A 4212N1|b)



c!
riferimento, nel guale si ev'idenzìa un generale andamento in crescita dei (O
prìncipaf i jndicatori rispetto al'l'anno precedente.

11 Consiglio Federa'le esamina 'la memoria de1 Dìpart'imento Veterinario
relativa al resoconto trimestra'le del'l'attività antidopìng. Sono stati
controllatì n. 27 cavalli, di cui 1-2 su richìesta della Direzione Sportìva

e 15 su commissione di soggetto esterno (IRHA), prendendo atto
dell'attività svolta nel perìodo di riferimento.
11 Consiglio Federale esamina 1a memoria del Dipart'imento Veterinario
relativa all'incremento del'l'attività. antidoping, volta a fornire una

rappresentazi one dello stato attua'le della situaz'ione e, a partire da tale
ana'lisi preliminare, a proporre alcune prime ipotesi dj jncremento e

svì'luppo, da intendersi come base di valutazione per eventuali
approfondì menti e successive determinazioni da parte del Consig'lìo
Federale.

11 Consiglio Federale esamina la memoria del Marketing relat'iva ai "Nuovi

Pi ttog rarrni FISE 2026", prendendo visione del'la proposta grafica a'llegata
finalizzata all'aggiornamento della sìmbo'logia federale. La proposta viene
valutata aì fjni dì un possibile utilizzo dei nuovi pittogrammi ne'l1e

attivìtà istituzionali e di comunicazione: si richiedono alcuni
affinamentj da esaminare in successjva rjunione dì Consigf io.
Il Presidente i]lustra 1a memoria relativa allo stato di avanzamento dei

servjzi e del'le operazìon'i del1'Anagrafe BDN FISE, dando conto
dell 'operatività dei principali servizi già atttvi, tra cuì ì1 passaggìo

di proprìetà, la modifica di destjnazione e Ia registrazione dei cavalli
esteri, tutti regolarmente funzionanti. Viene 'inoltre rappresentato che

il sistema dj emjssjone de"l'lo SLID (passaporto) rjsulta attua'lmente ìn
fase di test, con corretta generazione del documento in formato PDF tramite
sistema Vetinfo, completo dì 'logo FISE e pronto per 1a stampa. Si evidenzia
altresì che la pe rsonal i zzazì one dello SLID è stata definita 'in

collaborazjone con 1'ufficio marketing e branding FISE e che il layout
risulta pronto, restando in fase di valutazione 'la defjnizione dei
preventivi per stampa e riìegatura. Sono già stati acqujsitj i mjcrochip
destinati all'identificazione dei capi equ'ini. Viene infine rappresentato

che I'andamento economi co del servizio BDN evidenzia una crescita
progressiva e costante nel corso degli ultìm'i annì, con un incremento

significatìvo delle entrate derivanti dall'utilizzo del portale e che sono
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ìn fase di valutazione ulteriori attìvità promozìonaf i in occasione delle(O
prìnc'ipaf i manìfestazion'i federali, a'l fìne d'i mìgliorare la diffusione e

la conoscenza del servizio tra i tesserati.
A conclusione dei 'lavori jl Presidente infine comunica che la prossima

rjunione di Consigìio Federale sj terrà 'iì 25 maggìo 2026,

Non essendoci altro da trattare al'l 'odierno Ordine de] Giorno si chiude
'la riunione àlle ore 16.L5.

i1 Segretarìo Genera'le

(dott. ne rillo) co Paol a)

il Presi de

(
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Conferma lmpegno con IGEQ e pagamento quota associativa annuale

Sessione dì esame online per Steward Nazionale 1 ìivello Multìdisciplinari - 18 maggio 2026

Approvazionè Modifiche Libro XX Regolamento Formazione Multidisciplinare Steward 2026

Sessioni d'esame per Corsi Stanziali I F. anno 2026

$(o

SALTO OSTACOLT

394

417

418

419

Ratifica delibera del Presidente n. 63 del 10.04.2026 - Modifica data Finale Circuito Giovani Cavalli Fise/
Masai, sponsorizzato AVANTEA

Assegnazione Campionato Interforze lndoor 2026

lntegrazìone spese viaggio cavalli CSIO Ocala 2026

Spesa per prenotazione gazebo postazione Team ltalia in occasione dei Camp Europeì Giovanili

FUNZIONAMENTO

400

Ratifica Delibera del PRESIDENTE n 64 del '13/04/2026 riguardante: Mandato Aw. Enrico Lubrano -
Rimrso al TAR Lazio da parte di Clara Campese awerso decisione n. 7/2026 del Collegio di Garanzia
dello Sport pIesso il Goni, Sezione Teza, pubblicato in data 5 iebbtaio 2026

Ratifica Delibera del PRESIDENTE n 69 det 15/04/20m riguardarìte: Approvazione preventivo Aw.
Benincampi - Centro Equestre Giovanni De Trizio c. FISE - Tribunale di Roma - RG 73412026

Proroga approvazione Consuntivo 2025 al 31 maggio 2026

Assemblea Ese sd in liquidazione -Approvazione Bilancio Consuntivo 2025.

Cancèllazione crèditi/debiti Fisè Cenlrale al31.12202* Comitato Règionale Fise Piemontè -
Soprawenienza passive.

Ricognizioné e successiva cancellazione dei debiti relativi agli esercizi precèdenti

424

421

422

423
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Awiso pubblico di manifestazione di interessè per l'affidamento dèll'incarico di componenti
delf'Organismo diVigilanza FISE (ai sensi del D.Lgs. 231l2OO1j

Proroga contratio di cooperazione coordinata e continuativa con Freddi Maurizio per gestione segreteria
procura Federale FISE.

tr)
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424

425

COMITATI REGIONALI

382

389

Ratifica Delibera del PRESIDENTE n 51 dd O2n4l2O26 tiguardante: Comitato Regionale FISE Toscana.
Contratto di noleggio a lungo termine auto. Durata 3 anni.

Ratifica Delibera del PRÉSIDENTE n 52 del O2n4l2O26 nguardante: Comitati Regionali: Collaborazioni
Coordinate e Cortinuative di natura sportiva ex art. 126.10 del Libro ll - Norme di Amministrazione e
Contabilità.

Ratifica Delibera del PRESIDENTE n 58 del 08/04/2026 riguardante: Comitato Regionale FISE
Lombardia. Festa Vincitori 2026.

Ratifica Delibera del PRESIDENTE n 60 del 08/04/2026 riguardante: Delega autorizzativa alla dipendènte
Signora Setale Ecaterina sul conto coffente n.100000187766 lntesa Sanpaolo intestato alla Federazione
in uso al Comitato Regionale Campania.

Ratilica Delibera del PRESIDENTE n 62 del 10/04/2026 riguardante: Comitati Regionali: Collaborazioni
Coordinate e Continuative di natura sportiva ex art. 126.10 del Libro Il - Norme diAmministrazione e
contabilità.

Comitato Regionalè FISE Campania - Acguisto cavallo finto per la disciplina del Volteggio.

Comitati Regionali: Collaborazioni Coordlnate e Continuative di natura sportiva e)( art 126.10 dèl Libro ll *
Normè di Amministrazione e Contabilità

Comitato Regionale FISE Lombardia. Superamento limite € '10.000,00 per singolo percipiente Sarm
Hippique Srl e Tenuta Montemagno Horses Srl - contratti di sponsorizzaz ione in cambio mer6è.

Comitato Regionale FISE Liguria. Donazione Nicolò GuiducciAssociazione ODV.

Comitato Regionale FISE Piemonte. Superamento limite € 10.000,00 per singolo percipiente Barlocdni
Premìazioni

Comitato Regionale FISE Campania - Acquisto ostacolo Muro Salto Ostacoli.

Comitato Regionale FISE Campania. Contratto con la Sig.ra Concetta Falìvene dal 0'l/05/2026 al
31t12t2026.

426

428

429

430

431

432

c.E.F.

384

433

434

ATTACCHI

387

436
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Ratifica Delibera del Presidente n.53 del02lO4l2A2A nguadante: Acquisto arredi per casette mobili
rislrutturate.

Acquisto materiale di selleria per I cavalli di razza Persano scuderizzati e utilizzati presso lmpianto
Sportivo Equestre dei Pratoni del Mvaro.

Opere fabbro per n. 4 moduli su ruote lmpianto Sportivo Equestre Rocca di Papa - Pratoni delMvaro.

Ratifica Delibera del PRESIDENTE n 56 del 03/04/2026 riguardante: Sottoscrizione Protocollo D'intesa
FISE - CREA - SME Progeto Para Driving "lnsieme in Carrozza Olaè lé Redini Lunghe"

Ratifica Delibera del PRESIDENTE n 61 del 09/04/2026 riguardante: Assegnazione gara Attacchi
Completo Pafestra - 11112 aptilè2026

Rimborsi spesa Tecnico Attacchi

Approvazione Programma Tecnico Campionato ltaliano di Completo + Coppa delle Regioni - lppodromo
le Padovanelle (PD) 19/2'l giugno 2026
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DIPARTIMENTO VETERINARI

VOLTEGGIO

397

399

439

Ratifica Delibera dèl PRESIDENTE n 60 del 13/M/2026 riguardante: Autorirzazione Deroga Giudice .1.

livello Alicé Marchetti e ciudicè Nazionale Averill Saunders (CAN) CVN 19 Aprile presso it C.E. tL eASALE
A,S.D. Trevignano Treviso

Ratifica Delibera del PRESIDENTE n 68 del 15/M/2026 riguardante: Autorizzazione in deroga per Tecnici
Volteggio e Tecnici Sport lntegrati con specializza zione Volteggio con scadenza 31 luglio 2026

Assegnazione Manifestazione di interesse Federale Volteggio Campionato ltaliano 2026 e approvazione
programma

PROMOZIONE E SVILUPPO AGONISMO

440

Ratifica Delibera del PRESIDENTE n 67 del 1410412026 riguardante: Modifica Regolamento Mounted
Games- art.2.3 e aulo{izzaziooe impegni di spesa misurazìoni

Nomina degli Ufficiali di Gara - Manifestazione Federale - Cnterium ltaliani Giovanili - Promozione e
Sviluppo Agonismo settore Dressage

Modifìche al,a categoria Future Class

Approvazione modifìche al Libro Vlll - Autorizzazioni a montare DAM

Approvazione programma Tecnico Ponyadi 2026

398

441

442

443

EQUITAZIONE DI CAMPAGNA

444 Autorizzazione spese Commissione per attività promozionale della disciplina e del Turismo Equestre

DIPARTIMENTO ENDURANCE

445 Campus Team ltalia Future - Centro Equestre Federale - 12115luTlio 2026

446 Promozione e sviluppo Under 14 e Pony - Circolo lppico Val Dell'lsawo - 24125 maggio 2026

POLO

447

448

449

450

451

Partecipazione Playoff della zona Europe del Campionato Mondiale misto - Chantilly (Francja)

Campìonato italiano Polo 2026.

Variazione impegni dì spesa Dipartimento Polo.

Approvazione impegno di spesa copertura costo Azienda per contratto Alessandro Giachetti.

Attività promozionale Arena Polo e Polo Pony.

,q

437 Convènzione tra la Federazbne ltaliana Sport Equestri (FISE) e VdPD - Veterinary Professional
Development, finalÈzata alla eollaborazione nell?mbito della formazione e dell'aggiornamento
professionale vèlerinario èquino.

438 Attività antidoping, identificazione e benessere dei cavalli per secofido quadrimestre 2026

Gruppo Bùfletti S p A 4212N14b)



FEDERAZIONE ITALIANA SPORT EQUESTRI

Elenco delibere Consiglio Federale N.4 del 20/04/2026

452 Autorizzazione partecipazione Polo Nation Cup - Chantilly.

f-
(o\- f'lsE

HORSEBALL

453 Stage progetto Enjoy per C.R. Marche e C.R.Umbria - Muttidisciplihare Pony- 2-3 maggio 2026 presso
Rio Tavo Horsèclub SSD FISE 3494166 OttA Sant'Angeto (PE)

COMUNICAZIONE E MARKETING

396 Ratifica Delibera del Presidente n.65 del 13 aprile 2026

REINING

454 Rimborsi spese Tecnici della Disciplina Reining

DIPENDENTI

390 Ratiflca Delibera del PRESIDENTE n 59 del 08104/2026 riguardante: Assunzione a tempo dèterminato
delÌ'aw. Francesca Petroni

EQUITAZIONE PARALIMPICA .SPORT EQ.INTEGRATI

455 Area Paralimpica - settore Paradressage - Campionati MondialiAachen (GER) 17123 agosto 2026.

456 Approvazìone impegni attività sportiva 2026 Para Attacchi

GIOVANI CAVALLI

457

458

Training day di Dressage riservati a gìovani cavalli anno 2026.

Aggiornamento regolamento Circuito FISE/MASAF Giovani Cavalli 2026 - sponsorizzato
AVANTEA

SETTORE GIUDIGI

459 nomine Presìdente dì Giuria e Utficiali di Gara per Manifestazioni Federali di Salto Ostacoli

CENTRO STUDI

460 Collaborazione lng. Mauro Checcoli

AFFILIAZIONI

346 Ratifica Delibera del Presidente n. 55 dèl 0310412026 riguardante: Riconoscimento ai fini sportivi delle
Società e organismi similari alla F.l.S.E.
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40'l Riconoscimento aifìni sportividelle Società e organismi similari alla F.l.S.E.

t.-

U

GruppoBurtexiSpA 4212N1lbJ ,a


